CODE.ORG iLE BLOK TABANLI KODLAMA OGRENiIYORUM SERISi

Ornek Problem Durumu 1: Kurt, Kuzu ve Ot

Ahmet amcanin ciftligi koylin biraz disinda kizilderenin hemen o6biir yanindaymis.
Ahmet amca bir glin kuzusunu, ormandan bahgesine inen kurdu ve kuzusu i¢in ayirdigi
bir miktar otu da alip kars1 kiyiya ge¢mek istemis. Ancak karsiya gecebilecegi tek arag
ufacik bir kayikmis ve hepsinin beraber karsiya ge¢mesi imkansizmis. Kayiga her
defasina birini alabiliyormus; ya kuzuyu, ya kurdu ya da otu yanina alabilecekmis.
Ancak bir sorunu daha varmis, kurtla kuzuyu yalniz birakirsa kurt kuzuyu yermis,
kuzuyla otu yalniz biraksa bu sefer kuzu da otlar1 yermis.

Peki sizce nasil olacak da Ahmet amca tli¢linii birden karsiya gecirecek?

KURT, KUZU VE OT

Ahmet Amca'nin gifthgi koyon biraz disinda Kizildere'nin hemen obar yanindaymiz. Ahmat Amca bir gun kuzusuny,
ormandan bahgesine inen kurdu ve kuzusu igin ayirdig: bir miktar otu da alip kargi kiyiya gegmek istemis. Ancak
karsiya gecebilecegi tek arag ufacik bir kayikmis ve hepsinin beraber karsiya gegmesi imkansizmis. Kayiga her
defasinda birini alabiliyormus: ya kuzuyu ya kurdu ya da otu yanina alabilecekmis. Ancak bir sorunu daha varmis,
kurtla kuzuyu yalmz birakirsa kurt kuzuyu yermis, kuzuyla otu yalniz biraksa bu sefer kuzu da otlan yermig. Peki
sizee nasil olacak dva Ahmet Amca Ogone birden kargiya gegirecek?
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Ornek Problem Durumu 2: Hanoi Kuleleri

Hanoi Kuleleri bir Fransiz matematik¢i Eduard Loucas tarafindan gelistirilmis bir zeka
oyunudur ve cesitli zorluk dereceleri vardir.

Amacimiz 1. stitunda gordugumiiz halkalari ayn sekilde 3. siituna tasimak.

Her bir hamlede sadece 1 halkayi tasiyabiliyoruz.

Herhangi bir halkanin lizerine kendisinden daha biiytik bir halka koyamiyoruz.
Hedefimiz miimkiin olan en az hamle ile tasima islemini tamamlamak.

HANOT KULELERL

Amacimiz 1. situnda gordogimoz halkalar ayni sekilde 3. situna tagimak.

1. Her bir hamlede sadece 1 halkay: tagiyabiliyoruz.
2. Herhangi bir halkanin Gzerine kendisinden daha buyUk bir halka koyamiyoruz.
3. Hedefimiz mUmkun olan en az hamle ile tagima islemini tamamlamak.

Hanoi Kuleleri oyununun ahsap zeka oyunlari seklinde ve sanal ortamda bulup
oynayabilirsin. Problem ¢6zme konusunda sana ¢ok sey katacaktir.
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Ornek Problem Durumu 3: Nehri Gecmek

Nehri Gecmek

Bilge Kunduz'un babasi ve iki kardesi 10 kg tasiyabilen bir sandalla nehirden
islanmadan karsiya gegmek istiyorlar.

Bilge Kunduz'un babasi 10 kg, her bir kardesi ise 5 kg adirhgindadir. Sandal tek
seferde hepsini tasiyamayacadina gore karsiya gecmek icin birkac sefer yapmasi
gerekmektedir. Her geciste sandalda en az bir kunduz olmahdir.

Soru

Kunduzlarin hepsinin nehirden karsiya gecebilmesi icin sandalla en az kac gecis
yapilmasi gerekmektedir?

A) 3
B) 4
C)5
D)6



